Vertaling Nederlands-Roemeens
Dit is de vertaling Roemeens van “Brief sociale correctie Ivago“ en bevat identiek dezelfde informatie als de Nederlandse tekst. Deze vertaling mag enkel verspreid worden met de originele brontekst “Brief sociale correctie Ivago."

Stimată doamnă, stimate domn,

Aveți dreptul la o subvenție de la primăria orașului Gent pentru a vă ajuta să acoperiți costurile de colectare și procesare a deșeurilor menajere. Pe cuponul de mai jos puteți citi cât economisiți prin aceasta și la câte suluri de saci de gunoi și de saci PMD (recipiente de plastic, metal și cartoane de băuturi) aveți dreptul.
Waarom nu reeds? 
De ce abia acum?
De la 1 iulie nu mai aveți voie să folosiți sacii galbeni IVAGO. Din cauza crizei corona, încă nu a fost posibil să înlocuiți sacii. De aceea dorim deja să vă punem la dispoziție noii saci verzi pentru deșeuri reziduale și saci albaștri PMD. Mai aveți încă saci galbeni? Vă vom anunța mai târziu când îi puteți înlocui.
Hoe gebruikt u de bon? 
Cum puteți folosi cuponul?
Puteți da cuponul la schimb pentru saci de gunoi IVAGO și saci PMD începând cu luni 15 iunie 2020 până vineri 10 septembrie 2021. Vă rugăm să luați cartea de identitate cu dvs. Unde și când puteți da cuponul la schimb? Veți găsi acest lucru în anexă.
Cu acest cupon nu puteți cumpăra saci de gunoi în magazin. Sacii colectati nu pot fi revânduți.
Cel mai apropiat punct temporar de distribuție:


Belangrijke informatie 
Informații importante 
	



Luați cu dvs. cartea de identitate
Puteți da cuponul la schimb numai dacă prezentați cartea de identitate. Dacă un membru al familiei sau o cunoștință vine să preia sacii de gunoi și PMD în locul dvs., el sau ea trebuie să prezinte cartea dvs. de identitate și cea proprie.
Nu în magazine
Nu puteți da acest bon la schimb în magazine, la fel cum nu este permis să vindeți sacii mai departe.
Unde și când?
Veți găsi acest lucru în anexă.
Câte suluri primiți? Cum sunt ambalate?
Veți primi între două și șase suluri pentru deșeuri reziduale și între una și trei suluri pentru PMD, în funcție de situația dvs. familială. În partea din stânga jos a cuponului puteți vedea câte suluri primiți. Aduceți o sacoșă pentru a putea lua cu ușurință sulurile. Sulurile sunt ambalate după cum urmează:

[bookmark: _GoBack]Deșeuri reziduale 50 litri: 11 saci pe sul / deșeuri reziduale 30 litri: 18 saci pe sul / pmd 75 litri: 8 saci pe sul.
Înlocuirea pungilor galbene va urma mai târziu
Mai aveți saci galbeni? Vă vom anunța mai târziu când îi puteți înlocui cu noii saci verzi.

Ce trebuie să faceți în cazul în care vă mutați?
• Dacă vă mutați în cadrul aceleiași zone Z din Gent (unde se folosesc saci pentru deșeuri reziduale) puteți continua să folosiți sacii.
• Dacă vă mutați din zona Z din Gent (unde se folosesc saci pentru deșeuri reziduale) în zona C din Gent (unde sunt utilizate containere pentru deșeuri reziduale) sau într-o locație cu un punct  subteran de colectare a deșeurilor, predați sacii de gunoi rămași către IVAGO. În schimb, aceștia vor goli containerele în continuare până când creditul va fi consumat sau veți primi o sumă pe cardul dvs. IVAGO pentru a utiliza punctul de sortare.
• Dacă vă mutați în afara orașului Gent: predați la IVAGO sacii rămași.
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