Impactnota 2020-2021: een visuele voorstelling van de activiteiten PBSOG
De pedagogische begeleiding in het SOG bestaat in 2021 welgeteld 45 jaar! We geven met deze visual weer wie we zijn en wat we doen. 

PBSOG professionaliseert het werkveld van het stedelijk onderwijs voor alle onderwijsniveaus en de internaten. We werken klantnabij en op maat, vanuit een samenwerkingsverband zoals een regio of een cluster van instellingen. In de visual lees je af over hoeveel vestigingsplaatsen dit ging in het voorbije schooljaar, alsook hoeveel pedagogisch personeel op ons beroep kan doen. 
[bookmark: _GoBack]Onze ploeg PBSOG bestond uit 10 voltijdse equivalenten voor het basisonderwijs, 3 VTE’s voor het voortgezet onderwijs en 1 VTE voor administratie en coaching. 1 VTE was dit jaar niet beschikbaar wegens langdurige ziekte en pensionering. 
Procesbegeleiding was en is onze voornaamste opdracht. Vorming en materiaalontwikkeling staan in functie daarvan. We werken vraag gestuurd: het eigenaarschap in procesbegeleider blijft steeds bij de vraagsteller. Eenmaal een vraag besproken is met de contactpersoon in een afstemmingsgesprek, gaan procesbegeleiders evidence informed en co-creatief aan de slag. Ons breed netwerk aan partners waar we het voorbije schoolwerk mee samenwerkten, illustreert onze netwerkfunctie.
2020-2021 was echter voor niemand een schooljaar zoals een ander. PBSOG slaagde er in om de meeste activiteiten in gewijzigde, soms digitale vorm, te laten doorgaan. De resultaten van de nieuwe afstemmingsronde met scholen, academies en internaten legden we naast richtlijnen uit de overheid, het bestuur, diverse actuele studies en het beleidsplan van de schepen. Daaruit puurden we de 5 prioritaire thema’s als strategische kapstokken voor de komende jaren in onze werking.
