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GBO steunt jongeren in kwetsbare situaties
​​​​​​​​​​​​​​Een identiteitskaart is een eerste toegangspoort naar rechtentoekenning. GBO Gent wil ervoor zorgen dat in Gent alle jongeren met wettig verblijfsstatuut een geldige identiteitskaart hebben. We doen dit door jongeren in (zeer) kwetsbare situaties die financiële en/of administratieve drempels ervaren in dit proces te ondersteunen en werken hiervoor nauw samen met Dienst Burgerzaken. Jongeren kunnen op doorverwijs van een trajectbegeleider (binnen jeugdstraathoekwerk, jongerenwerking Sociale Dienst (OCMW), JAC (CAW), vzw Lejo, Jong Gent In Actie (JGIA), VZW Jong) of een onthaalmaatschappelijk werker binnen de Sociale Dienst (OCMW) eenvoudiger een identiteitskaart aanvragen in het Stadskantoor en indien nodig een tussenkomst krijgen voor een pasfoto en identiteitskaart. 
Hieronder vind je het afwegingskader en het stappenplan voor de eigenlijke aanvraag van de Identiteitskaart. 
Afwegingskader

Voorwaarden
· De jongere heeft geen of zeer weinig financiële middelen (leefgeld) (VOORWAARDE financiële tussenkomst aanvraag identiteitskaart). 
· Het lukt de jongere niet om zelfstandig een nieuwe identiteitskaart aan te vragen (VOORWAARDE werken zonder afspraak).
Dit zijn strikte voorwaarden om de jongere gebruik te kunnen laten maken van een gratis Identiteitskaart & pasfoto en/of het langsgaan zonder afspraak in het stadskantoor voor de aanvraag identiteitskaart. Jongeren zonder wettig verblijf komen niet in aanmerking. 
Reflectievragen (is een of meerdere van onderstaande items van toepassing?):
· Is de jongere (langere tijd) dakloos?
· Is de jongere ambtshalve geschrapt?
· Lukt het de jongere niet of bijna niet om op afspraken te komen?
· Zijn er schulden? 
· Is er sprake van verslavingsproblematiek? 
Dit zijn vragen die jullie kunnen helpen om te bepalen of de jongere in begeleiding nood heeft aan de gratis ID en pasfoto en/of de mogelijkheid zonder afspraak langs te gaan.

Flow aanvraag identiteitskaart

Met de jongere: Je bespreekt met de jongere de nood aan een gratis ID en/of het langsgaan zonder afspraak in het stadskantoor. 
Je stuurt met toestemming van de jongere een mail (zie sjabloon onderaan de pagina en outlooksjabloon via GBO-website Link toevoegen ) naar identiteit@stad.gent. Je stuurt deze mail steeds vanuit jouw professioneel email-adres. Je vult de juiste gegevens aan in het sjabloon. Naam en voornaam (let op juiste volgorde!) zijn noodzakelijk, met daarnaast bij voorkeur het rijksregisternummer. Is dit niet beschikbaar, dan kunnen geboortedatum en/of adres helpen om de unieke jongere te identificeren. 
Dienst burgerzaken stuurt een email terug als de jongere kan langskomen (zij zorgen dat ook het onthaal zicht heeft op de jongeren die zonder afspraak kunnen langs komen). 
Je bespreekt met de jongere wanneer die kan langsgaan (indien nodig zonder afspraak) en gaat indien nodig mee: Dat kan in stadskantoor Woodrow-Wilsonplein op
maandag 09.00 u. tot 12.30 u. of 13.30 u. tot 16.00 u.
dinsdag 09.00 u. tot 12.30 u.
woensdag 09.00 u. tot 12.30 u. en 13.30 u. tot 16.00 u.
donderdag 09.00 u. tot 12.30 u.
vrijdag 09.00 u. tot 12.30 u. en 13.30 u. tot 16.00 u.
MET afspraak kan de jongere ook langsgaan op dinsdagavond tussen 16u30-19u, zaterdagvoormiddag 09.OO – 12u30. Afspraak maken kan online: - https://stad.gent/nl/burgerzaken/identiteit/identiteitskaart-en-kids-id/identiteitskaart-aanvragen of telefonisch: 09 210 10 10 Bereikbaar van maandag tot en met vrijdag van 9 tot 17 uur of aan de onthaalbalie in het stadskantoor. 

1.De eigenlijke aanvraag van een identiteitskaart:
Mee te nemen naar het stadskantoor: 
Uitnodiging om nieuwe ID op te halen (indien dat er is)
Attest van verlies/diefstal (indien dat er is)
Ter plaatse:
Aan de ingang van het gebouw staat er twee zuilen waar je een ticket moet nemen: heb je een afspraak dan duid je daar aan ‘Ik heb een afspraak’ + wat kom je doen? Aanvraag van een identiteitskaart. Je krijgt dan een ticketje waarop staat waar je naartoe moet.
Ik heb geen afspraak : je duidt aan ‘ik heb geen afspraak’ en neemt een ticket voor de onthaalbalie. Dan ga je naar de onthaalbalie (loketten 1-5) vlak bij de ingang en zegt daar jouw naam en dat er een mail gestuurd is. Bij het onthaal zullen ze jouw naam opzoeken. Staat jouw naam op de lijst voor een pasfoto en tussenkomst ID, dan krijg je de code voor pasfoto. Is afgesproken dat je zelf betaalt, maar wel zonder afspraak kon langskomen, dan ga je eerst een pasfoto nemen (of breng je zelf een correcte pasfoto mee).
Pasfoto: Aan de ingang van het Stadskantoor staat een fotocabine. Met de code kan je een pasfoto nemen. Het toestel controleert voor het afdrukken zelf of de foto voldoet aan de eisen. Voldoet de foto, dan kun je de foto afdrukken. Voldoet de foto niet, dan kan er tot 9 keer een nieuwe foto worden genomen (zonder meerprijs). Wordt een niet goed bevonden foto toch afgedrukt, dan zal deze een rode rand krijgen en zal aangeduid worden waarom de foto niet voldoet aan de eisen. Aan de cabine hangt een fotomatrix uit die aangeeft aan welke criteria een pasfoto moet voldoen. Enkel met een foto die voldoet, kan je een ID aanvragen.
Je gaat met de pasfoto naar het onthaal. Daar zal het onthaal het juiste loket verwittigen waar je naartoe kan voor de aanvraag van je identiteitskaart. 
De loketzaal met onze themabalies zijn helemaal rechts met de letter D, het ticket wordt opgeroepen: Met afspraak : je wacht je beurt af om aan het loket de aanvraag te doen (de nummers van ticket is niet noodzakelijk de volgorde waarin je naar de balie mag komen). Zonder afspraak: na telefonisch contact van een medewerker onthaal naar themabalie, kan je je aanmelden aan de themabalie (loketten) Identiteit & Adres. Mogelijks moet je even wachten. 
Aan de balie toon je eventuele documenten (vb huidige identiteitskaart, attest verlies/diefstal identiteitskaart af) en zal de medewerker met jou alle stappen doorlopen. Je geeft ook je pasfoto’s af: Wanneer de foto genomen is de cabine en deze wordt geweigerd aan het loket kan er een nieuwe foto gemaakt worden zonder extra te betalen. Er zal ook gevraagd worden om een vingerafdruk. Indien afgesproken is dat je zelf instaat voor de betaling kan dat via bancontact/payconiq of via de cashautomaat. 

2. Het afhalen van de identiteitskaart
Mee te nemen naar het stadskantoor:
Je krijgt 4 weken na de aanvraag van je identiteitskaart via de post een brief met je codes. Pas dan mag je zonder afspraak jouw nieuwe identiteitskaart afhalen in het stadskantoor. Indien de codes niet ontvangen zijn na 3 weken mag men bellen naar Identiteit 09/266.71.62 om nieuwe codes aan te vragen.
Wanneer de codes binnen zijn in het stadskantoor zal je een émail of brief ontvangen. De identiteitskaart en codes kunnen dan samen afgehaald worden zonder afspraak.
Ter plaatse:
Een ticketje nemen aan de zuil aan de ingang, ik heb geen afspraak en ik kom een identiteitskaart afhalen. Je neemt een ticket en neemt dat mee naar afhaalbalies. 
De afhaalbalie is in het hoofdgebouw in het verlengde van de onthaalbalie. (6-11). Je wacht je beurt af om aan het loket te komen. (het nummer van het ticket is niet noodzakelijk de volgorde waarin je naar de balie mag komen).
Als het jouw beurt is, moet je met de codes en een oude identiteitskaart of vervangdocument naar het loket gaan. Daar zal de medewerker samen met jou de stappen doorlopen. Er zal opnieuw gevraagd worden om een vingerafdruk. Je krijgt jouw identiteitskaart mee. 




Mailsjabloon aanvraag ID-kaart

Aan: identiteit@stad.gent
Cc: emailadres jongere indien beschikbaar
Onderwerp: Aanvraag ID GBO jongere NAAM, VOORNAAM

Beste collega’s,

Met deze mail bevestig ik dat ik samen met de jongere besprak dat jongere (NAAM, VOORNAAM) met rijksregisternummer of adres of geboortedatum (indien gekend) een aanvraag voor identiteitskaart kan doen in het stadskantoor (Woodrow Wilsonplein) en hiervoor gebruik kan maken van (schrappen wat niet van toepassing is):
1.  financiële tussenkomst voor aanvraag ID en Pasfoto in de fotocabine in stadskantoor
2. de mogelijkheid om zonder afspraak langs te komen. 

Graag de bevestiging van jullie dat de jongere kan langs komen.

Met vriendelijke groeten,
NAAM BEGELEIDER
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