Universal Design-APP workshop in het multifunctioneel gebouwencomplex van de Ghelamco

Op 15 februari 2001 nam de Raad van Europa een resolutie aan om alle lidstaten aan te sporen om het concept en principes van Universal Design (inclusief ontwerpen) als een ‘mainstream Curriculum component’ te ontwikkelen in elke opleiding dat zich buigt over vraagstukken van architectuur, planning en de inrichting van het openbaar domein.

Om de resolutie uit te voeren plaatste prof.dr.arch. Marc Dujardin, samen met Prof.em. Hubert Froyen (PHL-UH) en prof. Carl Asaert (HA), het Universal Design concept op de agenda van het Vlaams architectuuronderwijs (Universal Design Education Project – UDEP.be). Binnen de Faculteit Architectuur van de KULeuven (voormalig Sint-Lucas Architectuur Brussel-Gent, W&K), ontwikkelde hij een meervoudige didactische structuur als onderwijskundige component van de Internationale ‘Master of Architecture’ in de vorm van vier ‘UD-teaching tools’ (1. Awareness training based on bibliographical review, 2. Subjective experiencing of the man-made environment through multi-stakeholder projects, 3. Learning from practice: Post Occupancy Evaluation, 4. UD-Research by design). De voornaamste doorbraak in het succesvol ontwikkelen en stimuleren van een meer empathische en mensgerichte ontwerpattitude bij studenten architectuur was het betrekken van ervaringsdeskundigen met enkel- en/of meervoudige beperkingen bij het ontwerpmatig onderzoek van zeer concrete architectuur- en ruimtelijke planningvraagstrukken van de Stad Gent.

In het kader van ‘user-orientation in architectural studies’ organiseerde hij vanaf 2003 een reeks van internationale workshops om jonge ontwerpers en ervaringsdeskundigen intensief te laten samenwerken. Met financiële steun van de Provincie Oost-Vlaanderen vonden de twee eerste internationale  ‘Designing in the Dark’ workshops plaats, gericht op personen met een visuele beperking. In 2005 werd dit project drie jaar uitgewerkt als een EU-gesponsord ‘Intensive Programme’ (IP) ism collega Arch. Tomas Ooms en zes europese partnerinstellingen. Vanaf 2008 werd de Stad Gent, in nauwe samenwerking met toegankelijksambtenaar Arch. Marie-Andrée Avraam de hoofdsponsor en opdrachtgever van de workshops. Na de succesvolle edities van 2008 (KOBRA-project) en 2009 (STAM) werd de workshop hertekent als ‘Designing the Multi-Sensorial City’ om de groep van ervaringsdeskundigen uit te breiden (blind & slechtziend, doof & slechthorend, rolstoelgebruikers manueel & motorisch, mentale beperking, obesitas, ouderen, kinderen,..). De AC-site Zuid, Citaldelpark en het Dampoort station werden opeenvolgende jaren onderzoekskundig en ontwerpmatig belicht vanuit het perspectief integrale toegankelijkheid en inclusie.

Teneinde de ‘grote’ kloof tussen de creatieve wereld van ontwerpers en de ervaringswereld van eindgebruikers te dichten werd in 2013 de eerste ‘UD-APP’ workshop gehouden. Het objectief is om alle profiel gebonden informatie, aangereikt door de ervaringsdeskundigen, te verwerken als een digitale ‘inlevingsgids’ (digital empathy guide) voor ontwerpers in het formaat van een computer applicatie (APP) voor tablets. De digitale ontwerpmatrix drukt de meest voorkomende ‘handicapsituaties’ van diverse profielen van handicap ‘grafisch’ uit in relatie tot de ketting van toegankelijkheid (bereiken, betreden, gebruiken, begrijpen). Studenten bouwen gestaag een heuse inclusieve ‘ontwerpgrammatica’ op dat verder wetenschappelijk onderbouwd en verfijnd kan worden.

Deze week loopt olv.  Prof.dr. Marc Dujardin en Arch. Robin Julien (auteurs van de UD-APP) de tweede editie van de UD-APP workshop in het multifunctioneel gebouwencomplex van de Ghelamco Arena in Gent – thuisbasis van voetbalclub KAA Gent. Het hoofdobjectief is om de voorlopige versie van de APP met en door de studenten architectuur als toekomstige gebruikers (peer review) te testen en bij te sturen in nauwe samenwerking met de ervaringsdeskundingen, studenten culturele antropologie (olv. Prof.dr. Patrick Devlieger- KULeuven) en geruggesteund door Wim Beelaert,  ‘community manager Ghelamco Arena’, Arch. Ruth Pollet (Bontinck Architects & Engineering) en toegankelijkheidsambtenaar Arch. Marie-Andrée Avraam en staf. De evaluatie van de workshop gaat door op vrijdag 21 november 2014 op Campus Gent van onze faculteit architectuur. Met het in productie brengen van de APP (2015-2016) hopen de auteurs een inspirerend werkinstrument aan te reiken voor eenieder die het meer mensgericht en inclusief ontwerpparadigma omarmt en wil eigen maken, zowel op conceptueel, architectonisch en bouwtechnisch en intercultureel vlak.
[bookmark: _GoBack]
Voor verdere informatie: marc.dujardin@asro.kuleuven.be
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