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Goedlevenstraat (tussen kruispunt Waterstraat/Krijtestraat en Maalderijstraat)

Geachte, 
In navolging van de integrale heraanleg van de Slotendries, Groenstraat (deel) en het eerste deel van de Goedlevenstraat plant de stad Gent, samen met FARYS, nu ook de heraanleg van het tweede deel van de Goedlevenstraat, van het kruispunt met de Waterstraat/Krijtestraat tot aan de Maalderijstraat. De ontwerpplannen hiervoor zijn klaar en stellen we graag aan u voor.

Het ontwerp 

De herinrichting zal gebeuren zoals in de pas heraangelegde Groenstraat (het deel tussen de Gentstraat en het kruispunt met de Goedlevenstraat). De Goedlevenstraat zal gelijkaardig heraangelegd worden. Het einde van de huidige werken in het project Slotendries, Groenstraat (deel) en het eerste deel van de Goedlevenstraat is trouwens voorzien voor eind oktober 2016.
 
Rijweg en groen
De rijweg wordt heraangelegd in asfalt. De parkeerstroken krijgen kasseien en waar mogelijk komen plantvakken. De aansluiting met de diverse zijstraten wordt volledig anders ingericht. De rijweg wordt smaller en er komen grote plantvakken aan beide zijden van de rijweg. U vindt een voorbeeld hiervan op het pas heraangelegde kruispunt van de Slotendries met de Augustijn Moreelsstraat.

Riolering
Er komt ook een volledig nieuw gescheiden rioleringsstelsel. Dit betekent dat afvalwater en regenwater apart van elkaar worden afgevoerd.



Procedure

Op vandaag stellen we graag de ontwerpplannen aan u voor. Dit betekent echter niet dat de werken onmiddellijk starten. 

[bookmark: _GoBack]Eerst zullen de nutsmaatschappijen werken plannen in uw straat.  Zij komen langs om allerhande leidingen te vernieuwen (bvb. elektriciteit, drinkwater, enz.). Zij zullen u hiervan vooraf op de hoogte brengen door middel van bewonersbrieven. Pas nadat hun werken afgerond zijn, kunnen de eigenlijke wegen- en rioleringswerken beginnen. Wij verwachten in het najaar van 2017 te kunnen beginnen. Deze timing is echter onder voorbehoud van een verder gunstig administratief verloop van het dossier. Sowieso zal u op voorhand opnieuw door ons verwittigd en geïnformeerd worden.

Spreekuur
Indien u nog vragen heeft na het lezen van deze brief, dan bent u van harte uitgenodigd op het spreekuur van de Stad Gent en FARYS. Op dit spreekuur kunt u vrijblijvend de plannen inkijken en vragen stellen. 

Het spreekuur gaat door in EDUGO, Campus De Toren Humaniora, Sint-Jozefstraat 10,  9041 Oostakker  – op dinsdag 11 oktober 2016, doorlopend van 19 uur tot 21 uur.  

Na het spreekuur kunt u het ontwerpplan ook op onze website terugvinden op www.stad.gent/openbarewerken (tik ‘Goedlevenstraat’ in het zoekvenster in)

Met de meeste hoogachting,
	





ir. Dirk De Baets
Directeur-manager
Dienst Wegen, Bruggen en Waterlopen
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