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In de brochure ‘Woonpremies in Gent’ vindt u een overzicht van alle woonpremies waar u aanspraak op kan maken. Deze brochure wordt elk jaar geactualiseerd. Wij gaan hierbij heel zorgvuldig te werk.

Regelmatig zijn er echter wijzigingen in de premievoorwaarden nadat onze brochure gedrukt is. Deze wijzigingen zijn dan niet opgenomen in de huidige editie. 

Om u toch zo goed mogelijk te informeren, vermelden we in deze bijlage de wijzigingen waar Dienst Wonen van op de hoogte is. 
Wij kunnen niet garanderen dat dit overzicht volledig is. 

In dit overzicht zijn de premies genummerd zoals in de huidige editie van onze brochure. 

Er wordt een onderscheid gemaakt tussen wijzigingen in de premievoorwaarden, aandachtspunten, en correcties op de informatie in onze huidige brochure.
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Pagina 10: 5. Hoeveel bedraagt de subsidie
[bookmark: _GoBack]Nieuw: er is een verdubbeling van het maximum subsidiebedrag van 5.000 naar 10.000 euro, enkel voor eigenaar-verhuurders die de gerenoveerde woning aan het sociaal verhuurkantoor of HuurinGent verhuren, ongeacht hun inkomen. 

Pagina 11: 6. Hoe en wanneer aanvragen
Nieuw: er is een verlenging van de aanvraagtermijn van de subsidie:
De uiterste aanvraagdatum voor een aanvraag is: 
· voor de uitvoering van de werken 30/06/2018
· na de uitvoering van de werken 31/12/2018



Wij hebben deze informatie met de grootste zorg verzameld. De gegevens kunnen recent licht gewijzigd zijn. Het is de verantwoordelijkheid van de aanvrager om de juistheid van de gegevens na te gaan bij de premieverstrekker vooraleer een beslissing te nemen, ook indien de premie uitgaat van Stad Gent. Stad Gent is niet aansprakelijk voor de juistheid, volledigheid of geschiktheid van de verstrekte informatie voor welk gebruik dan ook. 
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