[bookmark: _GoBack]   Algemene toewijzingsvoorwaarden voor het uitbaten van eetstanden op de openbare weg tijdens het Lichtfestival 2018.

1. Toewijzingsprocedure en modaliteiten:
Eetstanden op de openbare weg kunnen tijdens de periode van het lichtfestival 2018 enkel ingenomen worden op de door de VZW Lichtfestival aangewezen plaatsen.
De toewijzing van de eetstanden vindt plaats in één enkele zitdag op donderdag 7 december 2017 vanaf 09:30 uur.
Toewijzing zal gebeuren via een openbare, elektronische bieding aan de meestbiedende.
De standplaatsvergoeding wordt betaald binnen de 15 dagen na ontvangst van de factuur.
Er wordt maximum één standplaats toegekend per kandidaat.  Nadat deze het hoogste bod heeft uitgebracht, wordt deze uitgesloten van verdere deelname aan de bieding.  De bieding is bindend en kan niet herroepen worden om deel te nemen aan de bieding van later geveilde loten.
Belgische kandidaat–bieders dienen bij de inschrijving kopij van hun geldig identiteitsbewijs over te maken en hun rijksregisternummer op te geven. Indien van toepassing dienen zij tevens hun onder-nemingsnummer op te geven.
Indien de Belgische kandidaat-bieder een rechtspersoon is dient een geldig ondernemingsnummer te worden opgeven. 
Buitenlandse kandidaat-bieders dienen bij de inschrijving kopij van hun geldig identiteitsbewijs over te maken. Indien van toepassing dienen zij tevens hun BTW-nummer op te geven.
Indien de buitenlandse kandidaat-bieder een rechtspersoon is dient een geldig BTW-nummer te worden opgegeven.
Geïnteresseerde kandidaat-bieders kunnen een informatievergadering/demo bijwonen dewelke doorgang zal vinden op maandag 27 november 2017 te 16:30 uur in de raadzaal van het stadhuis van de stad Gent, Botermarkt 1 te 9000 GENT.
Teneinde de kandidaat-bieder de mogelijk te geven kennis te maken met het systeem van elektronische bieding wordt vóór de effectieve bieding een proefbieding gehouden op dinsdag 5 december 2017 vanaf 10:00 uur.
Om te kunnen deelnemen aan de veiling moet de kandidaat-bieder uiterlijk op donderdag 30 november 2017 te 12:00 uur aan de gerechtsdeurwaarder een getekend inschrijvingsformulier overmaken via het e-mailadres vvdm@gdw-gent.be met als onderwerp “Inschrijving veiling eetstanden Lichtfestival Gent 2018” samen met overmaking/opgave van voormelde vereiste documenten/gegevens.

Per standplaats wordt een afzonderlijke bieding gedaan.  Er kan geboden worden in schijven van minimum 100,00 €.
2. Leiding van de elektronische bieding:
De toewijzing van de standplaatsen voor het Lichtfestival 2018 staat onder toezicht en begeleiding van Victor Van den Mooter, plaatsvervangend gerechtsdeurwaarder in vervanging van Geert De Lombaert, gerechtsdeurwaarder ter standplaats 9051 GENT (Sint-Denijs-Westrem), er kantoor houdende Kortrijksesteenweg 1038.
De gerechtsdeurwaarder handhaaft de orde gedurende de toewijzing. In geval de vrijheid van opbod door geweld of bedreiging of door gelijk welk ander frauduleus middel belemmerd of gestoord wordt, is Artikel 314 van het Strafwetboek van toepassing.  Hij beslecht in laatste aanleg de geschillen van welke aard ook met betrekking tot de toewijzing, onder meer wat het bedrag van de biedingen en de persoon van de hoogste bieder.  De gerechtsdeurwaarde heeft onder meer het recht : 
· De toewijzing en veiling om gelijk welke reden te staken zonder dat de bieders hieromtrent enig verhaal kunnen laten gelden;
· Gelijk welke standplaats terug te trekken uit de veiling bij gebreke aan een bod;
· Gelijk welke niet toegewezen standplaats opnieuw aan te bieden.


3. Bepalingen met betrekking tot de locaties:

De VZW Lichtfestival bepaalt op plan de ligging en maximale afmeting van de standplaatsen.  De ligging en maximale afmetingen van de standplaatsen zullen ook ter plaatste afgelijnd worden.

Voor elke standplaats wordt de categorie, de ligging, huidige nutsvoorzieningen en instelprijs bepaald.

De zijde waarlangs de verkoop dient te gebeuren zal eveneens aangeduid worden.

Daar waar de locatie het toelaat, kan de VZW Lichtfestival bepalen dat een technische ruimte wordt voorzien bij de standplaats.

Onder technische ruimte wordt verstaan: een ruimte waarbij de mogelijkheid bestaat tot het plaatsen van een voorraad- of koelwagen of voor stockage van materiaal. In de technische ruimte is geen stockage toegelaten van gasflessen, noch het gebruik van generators.  De technische ruimte zal door de VZW Lichtfestival aangeduid worden op plan.

De kandidaat wordt geacht volledig, persoonlijk en op eigen verantwoordelijkheid ingelicht te zijn over de specificaties van de standplaats.  Hij heeft geen verhaal tegen de stad Gent of de optredende gerechtsdeurwaarder wegens vergissing, onnauwkeurigheid of verzuim in de beschrijving van de standplaatsen, noch wegens enig ander materieel gebrek aan de standplaatsen.

De VZW Lichtfestival is in geen enkel geval aansprakelijk voor de schade voortvloeiend uit onvol-doende kennis van de exacte ligging en afmeting van de standplaats.

 

Indien  een standplaats wegvalt om reden van openbaar nut, openbare werken of overmacht, zal de eventueel betaalde vergoeding integraal worden teruggestort zonder dat de vergunninghouder schadeloosstelling of een andere locatie kan eisen.

Er mag ten vroegste op dinsdag 30 januari 2018 opgebouwd worden vanaf 08:00 uur ’s ochtends. Bij de ontruiming van de standplaats zal de toegewezen oppervlakte van de openbare weg in dezelfde staat als bij de inname achtergelaten worden.  Elke beschadiging of vervuiling zal door de VZW Lichtfestival worden hersteld en de kostprijs zal gevorderd worden van de standhouder. 


4. Bepalingen met betrekking tot de uitbating:
De uitbater exploiteert de standplaats persoonlijk of door een persoon die door hem is aangesteld.  Degene die de standplaats toegewezen kreeg blijft verantwoordelijk t.o.v. de VZW Lichtfestival.  Onderverhuring van de standplaats is niet toegelaten.
De uitbater moet voldoen aan alle wettelijke vereisten met betrekking tot algemene hygiëne, infrastructuur, persoonlijke hygiëne en de bewaartemperatuur van voeding die opgelegd worden aan ambulante operatoren die voeding verkopen.  Meer informatie hierover is beschikbaar op de website van het FAVV : http://www.favv-afsca.fgov.be.
Vet en olie afkomstig van het bereiden van eten moeten via een erkend verwijderingsbedrijf verwijderd worden.  De standhouder moet hiervan een attest kunnen voorleggen.
Het is niet toegelaten verkoopsinstallaties vast te hechten aan de weg, aan bomen, aan verlichtingspalen , vlaggenmasten of ander straatmeubilair.  Elke beschadiging aan het wegdek, bomen of andere delen van het openbaar  domein of eigendom van de stad Gent wordt hersteld door de zorgen van de VZW Lichtfesdtivaival en de kostprijs zal betaald worden door de vergunninghouder. 
De verkoop van alle dranken is verboden. Enkel fingerfood is toegelaten. Dit betekent dat de verkochte eetwaar uit de hand moet kunnen gegeten worden.  De enige verpakkingen die gebruikt worden om de verkochte eetwaar aan te bieden zijn een serviet, papieren of kartonnen verpakking  of een houten stokje.  Plastic of aluminiumpapier worden niet aanvaard.

De uitbating mag aanvangen elke dag een uur voor de start van het evenement en dient beëindigd te zijn ten laatste een uur na het einde van het evenement.

De standhouder moet alle wettelijke beschikkingen inzake veiligheid in acht nemen.  De bepalingen van de Politieverordening “veiligheidsmaatregelen bij het gebruik van occasionele installaties met vloeibaar gemaakte petroleumgassen,  aardgas en/of elektriciteit dienen nageleefd te worden.

De keuring van de volledige elektrische installatie, de installatie op basis van vloeibaar gemaakte petroleumgassen moet uitgevoerd wordne door een Externe Dienst voor Technische Controle.
Een kopie van dit keuringsverslag  dient  aanwezig te zijn in de stand .

Bij elke inbreuk die een acuut gevaar betekent voor de openbare veiligheid wordt een tijdelijk verbod tot ingebruikname van de occasionele installatie bevolen door de brandweer tot het moment van hercontrole. Om de tijdelijke sluiting op te heffen dient bij een hercontrole aan alle voorwaarden opgenomen in de politieverordening voldaan te zijn, hetgeen wordt vermeld in een positief evaluatieverslag.
De standhouder moet voor de duur van het evenement een gepaste verzekering aangaan ter dekking van zijn burgerlijke aansprakelijkheid voor ongevallen overkomen aan derden ten gevolge van feiten die inherent zijn aan de exploitatie van zijn stand alsook ter dekking van de brandrisico’s.


5. Bepalingen met betrekking tot afval , geluid en nutsvoorzieningen.
De uitbater volgt de door IVAGO aangegeven sorteer- en aanbiedingsregels na.  Hij wordt hierover door IVAGO geïnformeerd.
De standhouder betaalt ten laatste 14 dagen voor de start een forfait aan IVAGO.  De standhouder geniet hiervoor gedurende de 5 dagen van het Lichtfestival van de afvalophaling door IVAGO.

De standhouder staat in voor het rein houden van de standplaats tot op een afstand van 5 meter rond de plaats van de exploitatie.

De standhouder zal geen geluidsoverlast veroorzaken.

De aansluiting op nutsvoorzieningen zoals gas, water, elektriciteit, gebeuren volgens de mogelijkheden van de betrokken locatie.  De standhouder moet persoonlijk contact opnemen met deze diensten.  De kosten, de eventuele borgsommen wegens aansluiting en verbruik zijn integraal ten laste van de aanvrager.
